

Сказки бабушки Ирины

От автора.

Когда моя дочь была маленькая, каждый раз, перед тем как лечь спать, она просила рассказать ей сказку. Детские книжки, которые мы читали, она знала наизусть и уже буквально с первых строк начинала повторять, перебивая и торопя события. И так как сказки перед сном был единственный способ уложить ее в кровать, мне приходилось сочинять собственные. Герои этих сказок были знакомые персонажи из известных книг, иногда просто вымышленные, и конечно из русских народных сказок, но приключения для них я придумывала свои. Прошло время, у меня растут внуки и очень редко удается рассказать им на ночь сказку. Поэтому я решила напечатать небольшую книжку и назвать ее «Сказки бабушки Ирины». Надеюсь, что мои сказки им понравятся.

«Мечь Бастинды или приключение Элли и Тотошки».

1 глава «Волшебный порошок»

Случилось это в самый канун Нового года. Все вокруг дышало праздником, взрослые куда-то спешили, забыв на время про детей и их заботы, а дети, оставшись без контроля, очень этому были рады. Забросив выполнение домашнего задания, они, словно сговорившись, дружно вышли на улицу. Посредине двора ставили огромную елку, и полным ходом шла работа по установке ледяных фигур. Погода была теплая, шел небольшой снежок, и детской радости не было предела. Дети бегали вокруг елки, кидались снежками и мешали рабочим. Элли, девочка из первого подъезда высотного дома открыла дверь, и с веселым смехом выбежала на улицу, таща на поводке непослушную собачку по имени Тотошка.

- Пошли, сейчас мы будем с тобой тренироваться.

Девочка достала из кармана лакомство и скомандовала:

- Сидеть, я кому сказала, сидеть! Тотошка отчаянно тявкал и вилял хвостиком пытаясь выпросить лакомство, и не собирался выполнять команду.

- Сидеть, ну пожалуйста!

Тотошка лег, высунул язык и преданно посмотрел хозяйке в глаза.

- Какой ты бестолковый, что ты хочешь мне сказать? И почему собаки не говорят? Ну ладно, иди, побегай. Тотошка завилял хвостиком и побежал к ребятишкам, лепившим снеговика.

А в это время, на другом конце земли глядя в свое волшебное зеркало, сидела злая колдунья Бастинда. Она давно жила в изгнании и ненавидела праздники и детский смех.

- Опять этот праздник, опять они веселиться, ненавижу детей, ненавижу смех. Ну, вы у меня сейчас повеселитесь. Слуги мои верные, несите волшебный порошок, посмотрим, как им понравится мой подарочек.

Бастинда умела колдовать, и ее волшебный порошок мог принести много горя и зла людям. И вот уже мешок с волшебным порошком принесен, одно мгновение и случится беда.

-Чары зла освободите, зло на землю отпустите!

Не успела Бастинда произнести заклинание, как в тот же миг мешок с волшебным порошком оказался посреди двора где играли ребяташки и Элли с Тотошкой .

-Ой, что это? Наверно подарки!

Дети гурьбой побежали к мешку, смеясь и толкая друг друга, спешили его развязать . Тотошка, почуяв неладное, громко тьявкала и пыталась отогнать от мешка детей, но они не слушались. Мешок открылся, волшебный порошок рассыпался, попал в воздух и в глаза детям. Колдовство Бастинды начало действовать, кто-то из детей заплакал, другие вдруг начали ссориться и драться и через минуту двор опустел, наступила тишина.

Элли стояла и смотрела на происходящее, и ничего не понимала.

-Тотошка, ты что-нибудь понимаешь?

-Это проделки Бастинды, и ее злой волшебный порошок.

Элли посмотрела и удивилась.

-Ты говоришь? Но ведь собаки не говорят. Теперь я понимаю что произошло. Это волшебный порошок заколдовал тебя и ребяташек. Ты заговорил, а дети стали злыми и разучились радоваться.

-Надо идти в царство Бастинды - сказал Тотошка.

-Удивительно, что ты разговариваешь,- ответила Элли, да, пора отправляться в путь.

Элли погладила Тотошку по голове, посмотрела на пустой двор и окна своего дома.

-Мама будет ругаться. Подумала Элли и добавила. Когда мы вернемся, мы ей все расскажем, она поймет и обязательно простит. В путь.

Элли отвязала у Тотошки поводок, и они смело зашагали навстречу приключениям.

2 глава «В путь»

Элли и Тотошка и не подозревали, того, все что сейчас происходило во дворе, о чем они говорили - это видела и слышала злая Бастинда. Она смотрела в волшебное зеркало и разозлилась еще сильнее.

- Как посмела эта дрянная девчонка и ее противный пес мешать моим планам. Ну, посмотрим, кто кого. Бастинда взяла щепотку волшебного порошка и произнесла заклинание:- Тучи черные придите, ночь на землю опустите! И в тот же миг, белый снег как будто растаял, дома пропали из виду, елка почернела и стало темно, как ночью, только ни звезд, ни луны на небе, не фонарей на улице. Невидно ничего, только темнота.

- Тотошка, ты где?- сказала Элли, слегка дрожа

- Да тут я, тут.

- Почему вдруг стало так темно?

-Чую это проделки Бастинды.

-Я не знаю, куда нам теперь идти!

Кругом была такая темнота и тишина, как будто исчезло все, и земля, и небо. Элли стало страшно.

Тотошка, мне страшно - почти шепотом произнесла Элли.

И вдруг, где-то вдалеке появился маленький огонек. Он появился как-то неожиданно, пробиваясь через темноту, маня к себе, показывая дорогу .

- Ой, смотри, огонек, пойдем - сказал Тотошка, и потащил Элли за платье в сторону, где что-то светилось. Они подошли поближе. То, что они увидели, было очень необычным. Посредине небольшого холмика на полянке стоял огромный телескоп, рядом с ним, на большом деревянном стуле сидел маленький человечек, который внимательно смотрел на звезды и что-то напевал себе под нос. Выглядел он весьма странно. Ночная пижама была синего цвета с желтыми звездочками, один рукав был закатан до локтя, второй длиннее обычного спущен как костюм Пьеро. Колпачок сдвинут на бок, длинный чуб топорщился, тапочки надеты не на ту ногу, очки сползли на самый кончик носа. Складывалось впечатление, что этот маленький человечек только что проснулся и зачем-то прибежал сюда на полянку.

- Здравствуйте - очень тихо, как будто боясь спугнуть видение, сказала Элли.

Человечек медленно повернул голову, и пристально посмотрев на девочку, ответил - Доброй ночи странники, куда путь держите?

- Мы идем в царство злой Бастинды, она заколдовала детей - протараторила Элли первое, что пришло ей в голову.

Тотошка подошел поближе к маленькому человечку, обнюхал его и сказал – Но, похоже, мы заблудились.

Звездочет удивился, протер очки, внимательно посмотрел на собаку и произнес бесцветным голосом.

- Странно, говорящая собака, ну да ладно, сегодня лунное затмение, еще и не такие чудеса бывают. Думаю, я вам могу помочь. Есть у меня одна звездочка-путеводная, она покажет вам дорогу.

Маленький человечек аккуратно слез с огромного стула, открыл маленький, словно вырезанный из льда сундучок и достал маленькую льдинку, протер ее своим колпачком, и она вдруг засветилась, как яркое солнышко на летнем небосводе. Вот, берите, это вам поможет, и берегите себя.

- Спасибо, звездочет - сказали в голос Элли и Тотошка , и высоко подняв над головой путеводную звезду, отправились в путь.

3 глава «Царство огня»

Элли и Тотошка так обрадовались подарку звездочета, что на время забыли о коварной колдунье Бастинде. Они шли, весело болтая по тропинке, которую освещала путеводная звезда. Звездочка светила так ярко, что тропинка, по которой шли наши герои, казалась золотой, а деревья вдоль

дороги переливались разноцветными огнями, как на новогодней елке. Было весело и радостно, как на празднике.

А в это время Бастинда наблюдала за ними в свое волшебное зеркало.

- Ах, так, помощника нашли, ну посмотрим, что вы дальше делать будете.

Достав щепотку волшебного порошка, Бастинда произнесла заклинание:

- Ночь уходит крепко спать, время жаркому огню пылать и рассыпала порошок. С делав свое черное дело устало зевнула и пошла отдохнуть.

В тот же миг путеводная звезда погасла. Опять стало темно и жутко.

- Тотошка, смотри, звезда погасла. Куда нам идти дальше?- сказала Элли и с ужасом увидела, что хвостик и лапки Тотошки дымятся.

- Что-то жарко становится, лапки жжет. Тотошка прыгал и скулил пытаюсь освободится от жжения.

- Это огонь, обреченно сказала Элли, Бастинда нас хочет сжечь.

Огонь трещал и рычал, как разозлившейся зверь, подбираясь все ближе и ближе. Кольцо огня сжималось и наступало. Казалось еще миг и вспыхнет платье, волосы Элли и шерстка Тотошки.

- Mamочка, я больше никогда не буду уходить без спроса из дома, мамочка спаси меня – от страха кричала Элли. Она взяла Тотошку на руки, забралась повыше на одиноко торчащий пенек и в отчаянье заплакала. И в тот миг, когда надежды совсем не осталось, вдруг закапал маленький дождик, потом зажурчал ручеек, ручеек превратился в реку и огонь начал отступать, шипя и пытаясь вдогонку. Стало светло, и засверкала радуга. И тут Элли и Тотошка увидели Капитошку. Он весело прыгал от ручейка к ручейку, и хохотал, показывая язык уползающему огню. Голубая прозрачная капелька переливалась всеми цветами радуги.

- Давно я не видел Огонь таким злым, почему он на вас так разозлился - спросил Капитошка.

- Спасибо тебе, друг, ты спас нас от верной гибели – сказала Элли, умывая лицо в ручейке.

- Это не мы огонь разозлили, это проделки злой Бастинды, она не пускает нас в свое царство. Боятся, что Элли заберет у нее волшебную силу и расколдует детей, которых Бастинда сделала злыми - добавил Тотошка. Он залез по шею в ручей, чтобы остудить от ожогов свою шерстку.

- Я вам помогу - сказал Капитошка и весело облил Элли теплым дождиком.

Я вам подарю «волшебную росинку», она покажет дорогу в царство Бастинды. До встречи, друзья. Капитошка нырнул в ручей и растворился в воде, как будто его и не было. Все произошло так быстро, что Элли не успела понять как у нее в руках оказалась «волшебная росинка» и куда подевался Капитошка.

- Неугомонный мальчишка, не успели даже его как следует поблагодарить.

- Тотошка, вылась из воды, пора в путь.

Элли поправила мокрые волосы, погладила обожженного пса, и взяв «волшебную росинку» они отправились в путь.

4 глава «Ядовитые осы»

Дорога, которую указывала «волшебная росинка» была голубая и прозрачная как ручеек. Светило солнышко, пели птички, и ничего не предвещало беды. Элли и Тотошка очень устали, но там дома остались дети, которым нужна была их помощь, и это придавало силы и мужества. Не останавливаясь на отдых, они все шли и шли в царство злой Бастинды.

Наступило утро. Бастинда проснулась в прекрасном настроении. Небо было серое, завывал жуткий ветер, и уверенная в том, что с Элли и Тотошкой покончено, она решила посмотреть в свое волшебное зеркало. То, что она увидела, просто не могло быть правдой. По голубой тропинке весело напевая песенку, шли Элли и Тотошка. Бастинда взревела от злости.

- Ничего не понимаю, и почему этой дрянной девчонке все помогают? Ну, посмотрим, кто вам теперь поможет!

Достав щепотку волшебного порошка, Бастинда произнесла заклинание.

-Превратились в камень росы, прилетают злые осы!

Злобно рассмеявшись, Бастинга взглянула в волшебное зеркало и развеяла порошок. И в тот же миг «волшебная росинка» превратилась в камень.

- Тотошка смотри, «волшебная росинка» окаменела. Элли разжала ладонь, на которой лежал холодный черный камень.

- Опять Бастинда колдует- проворчал Тотошка и взвизгнул от боли.

Прямо у него на носу сидела огромная полосатая оса и безжалостно впивала свое жало. Все что происходило потом, невозможно было представить в самом страшном сне. Черно-полосатое облако из ос накрыло, словно одеялом Элли и Тотошку. Осы гудели и безжалостно жалили не оставляя ни малейшего шанса выжить в этом жутком кошмаре. Яд от укусов проникал в сознание, у Элли закружилась голова и поплыли какие-то расплывчатые картинки перед глазами – мама печет торт, Тотошка тьякает и путается под ногами, и все, полная темнота.

5 глава «Волшебный напиток»

- Элли, Элли, проснись. Ласковый голос доносился из темноты, теплая рука ласково коснулась лба, и что-то мокрое и шершавое лизнуло руку. Элли попробовала открыть глаза. Тоненький лучик света обжег, было больно.

- Мама, произнесла Элли и заплакала. Последнее что она помнила черно-полосатое облако и темнота, все это страшный сон, подумала она и попробовала еще раз открыть глаза. Силуэт рядом с ней стал прорисовываться, но это была не мама. Значит, это был не сон, Элли привстала и огляделась вокруг. Бревенчатые стены, маленький уютный

домик. На стенах, на веревочке, на печке везде висели и лежали пучочки разных трав и цветов. В доме пахло медом. Перед кроватью сидела молодая женщина, на голове у нее был венок из полевых цветов, кружевной фартучек с множеством кармашков и удивительно добрые открытые глаза. – Кто Вы, спросила Элли, где я? И тут она увидела Тотошку, он лизал ей руки и весело вилял хвостиком. Тотошка, мы живы? Тотошка твякнул в ответ и прыгнул ей на руки.

Меня зовут тетушка Медуница. Я нашла вас на поляне без сознания. Это мой дом, я здесь живу, не бойся меня. Я собираю целебные цветы и травы, а потом варю из них лечебный напиток и лечу всех заболевших. Что же с вами случилось?

Элли рассказала про колдовство, про бедных детей, которые стали злыми и разучились радоваться, про маленького звездочета, огонь и веселого Капитошку, про ядовитых ос, и про то, что им с Тотошкой нужно обязательно победить Бастинду.

- Она очень сильная, у нее есть волшебный порошок, который творит зло, и если мы ее не победим, дети никогда не будут смеяться.

Я попробую вам помочь - тихим и спокойным голосом сказала тетушка Медуница. Я сварю вам волшебный напиток, он исключительно для добрых и веселых людей. Если этот напиток выпьет злой человек, ему не поздоровиться.

Тетушка Медуница растопила печку, достала глиняный горшочек, положила в него три ложки меда, налила немного дождевой воды, и стала добавлять туда разные травы. Помешивая напиток, что-то приговаривала себе под нос и время от времени похихикивала. По дому поплыл сладкий аромат праздника. Элли вдруг стало так весело, она схватила Тотошку и громко рассмеялась. Это был чистый, детский смех, звонкий и беззаботный. Тетушка Медуница улыбнулась и сказала – Ну вот, напиток готов, можно отправляться в путь. Перелив напиток в пузырек и закрутив крепко крышечку, Медуница обняла девочку и сказала, - Пойдете сначала через ромашковую полянку, затем через васильковую, перейдете через маковую дорогу и увидите царство Бастинды.

-Спасибо за все, тетушка Медуница, мы вас никогда не забудем. Элли крепко обняла и, помахав рукой, вышла из домика. Тотошка вилял хвостиком и громко лаял, только сейчас Элли поняла, что ее друг перестал разговаривать, укусы ядовитых ос не прошли бесследно.

6 глава «Встреча»

Ну, вот и все, скоро царство Бастинды. Ромашковое и васильковое поле прошли, вот маковая дорога. Вдалеке показались черные горы. Они были с острыми, как лезвие ножа вершинами и казались неприступными и пугающими. Элли остановилась, внимательно огляделась вокруг. Перед ними расстилалась мертвая пустыня, совсем черная, ни травинки, ни цветочка, сухая, словно выжженная земля. Это и было царство Бастинды.

Девочке стало страшно. Она вспомнила маму и представила, что будет с ней, если она погибнет. Элли посмотрела на Тотошку, он глядел ей прямо в глаза и как будто говорил.- Ну же, не трусь, ты бесстрашная Элли, у тебя все получится! Если ты не победишь Бастинду, в мире навсегда воцарится зло. Ты прав, Тотошка, - Элли подняла высоко голову и решительно шагнула на обугленную землю.

Между двумя горами, был виден небольшой разлом, это был вход в логово Бастинды. Тотошка, вперед! Аккуратно пройдя во внутрь разлома, Элли увидела кривую каменную лестницу, которая вела высоко вверх. Девочка шагала ступенька за ступенькой, сердце в ее груди билось так сильно, что казалось, горы сотрясаются от этого стука. Элли прижимала к груди бутылочку с волшебным напитком сваренным тетушкой Медуницей . Лестница закончилась и Элли увидела каменную дверь ведущую в тронный зал колдуньи. Дверь была слегка приоткрыта, и девочка заглянула в щелку. Она увидела огромный из серого камня зал. Посредине зала стоял трон из черного мрамора, рядом на кованой подставке Элли увидела волшебное зеркало. Бастинды нигде не было видно, и Элли решила войти. И вдруг внезапно подул ледяной ветер, стало холодно и страшно. Прямо за спиной у девочки из неоткуда возникла злая колдунья Бастинда и заговорила омерзительным скрипучим голосом. - Как ты осмелилась негодная девчонка прийти сюда, а в прочем это даже и лучше. Здесь тебе точно уже никто не поможет. Она схватила Элли за руку и крикнула – Эй слуги мои верные , бросьте ее в самое глубокое подземелье, там ее никогда и никто не найдет. Элли было очень страшно, тело сделалось деревянным и не слушалось, руки разжались , и бутылочка с волшебным напитком упала прямо на подол колдунье. - Что это такое? Бастинда подняла и покрутила в руках бутылочку, затем пристально посмотрела на Элли. Собрав остатки сил и храбрости девочка подняла голову, улыбнулась и ответила колдунье. Это подарок от тетушки Медуницы, волшебный напиток вечной молодости. Она приготовила его специально для Вас. Примите его в знак примирения и покорности . Бастинде понравилась такая речь, она была очень тщеславной и высокомерной. – Наконец-то эти слабые людишки поняли, что тягаться со мной бесполезно. Нет никого могущественнее меня!

Бастинда открутила крышечку и выпила волшебный напиток. Веселый огонек праздника пробежал по ее телу, заглянул в самое сердце и вырвался из груди звонким детским смехом. Бастинда хохотала все громче и громче, и наконец лопнула от смеха. Прогремел гром, засверкали молнии, остроконечные скалы рассыпались на мелкие камешки и от замка злой Бастинды не осталось и следа. Чары рассеялись.

Эпилог.

Элли с Тотошкой стояли посреди двора, шел легкий снежок, ставили огромную елку, и полным ходом шла работа по установке ледяных фигур. Дети играли в снежки и мешали рабочим.

- Элли, ты, где была? Рядом стояла мама и внимательно смотрела на девочку. Элли, я тебя спрашиваю, ты, где была?

- Мама, я тебе сейчас все расскажу. Мы с Тотошкой были в стране злой колдуньи Бастинды, она заколдовала детей, а мы ее победили. Нам помогла тетушка Медуница, а еще веселый Капитошка и странный Звездочет. Ты, что мне не веришь, Тотошка, ну скажи что все это правда. Мама строго посмотрела на дочку и сказала - Я так понимаю, уроки ты не сделала, пойдем домой, выдумщица ты моя. Мама обняла и поцеловала Элли .

- Но это все правда, мама!

- Все пошли, злые колдуньи бывают только в сказках.

Мама и девочка пошли домой, за ними весело бежал Тотошка и тащил в зубах пустой мешок.

«Часы не пробьют полночь» Новогодняя сказка

1 глава « Скоро Новый год»

Новый год, самый сказочный, самый любимый праздник на земле. Его любят и ждут и взрослые и дети. В новогоднюю ночь могут произойти самые невероятные истории. Сегодня я вам расскажу одну такую. Случилась она как раз в новогоднюю ночь.

На опушке леса, в своей избушке на курьих ножках, жила была Баба Яга. Совсем не Костяная нога и не злая, а очень даже симпатичная. Больше всего на свете она любила праздник Новый год. Очень тщательно готовилась к нему: украшала свою избушку, наводила порядок на полянке и конечно готовила новогодние подарки. И вот, проснувшись однажды утром, она вдруг с ужасом поняла, что ничего не успела сделать. Она металась по комнате и бормотала,- Что же это делается! Новый год вот - вот наступит, а у меня еще ничего не готово! Избушку не прибрала, на курьи ножки носки не связала, елку не нарядила, ох закрутилась! Баба Яга так расстроилась, что даже разозлилась. Злиться Баба Яга перестала с тех давних пор, как подружилась с местными деревенскими ребятами, которые каждое воскресенье приходили к ней в гости и приносили сладкие пряники, она их очень любила, есть, пряники конечно. Но сейчас Баба Яга так разозлилась, что никакие пряники не помогли бы. Услышав за окном веселый шум и звонкий смех, Баба Яга выскочила из домика, схватив свою метелку, и прогнала прочь ничего не понявших ребятшек. – А ну, пошли вон! Вот я вам сейчас задам!

Села на пенек и стала думать думать, как же ей повременить наступление Нового года.

На полянке рядом с избушкой Бабы Яги рос огромный дуб. На дубе висели волшебные часы, они всегда показывали точное время и их бой слышал весь лес.

- А, переведу-ка , я часы назад! Вот тогда все успею. Хорошо я придумала? Голова! Баба Яга подошла к часам и перевела стрелки. Что произошло после этого, не ожидал никто.

2 глава «Весна»

Часы пробили три раза, и вокруг стало происходить что-то невероятное. Сначала выглянуло солнышко и теплым лучиком пощекотало Бабу Ягу за ушком. Избушка на курьих ножках потянулась, и весело принялась разгребать землю, ища червячков. Полянка в одно мгновение из белоснежной превратилась в зеленую, громко запели птички ,а между деревьями побежал весенний ручеек. – Что, за чертовщина! Баба Яга стояла посреди поляны и удивленно смотрела на свою метелку, на которой распустились листочки. - Это, что еще за чертовщина, что происходит? Она огляделась вокруг.- Не может этого быть! Сейчас зима, скоро Новый год.

Из чащи леса, в нежно зеленом сарафане с венком из подснежников на голове навстречу Бабе Яге шла красавица Весна.

-Здрасьте, сказала Баба Яга. Это Весна что ли пожаловала.

Ничего не понимая, смущенно поправив веночек на голове, - Здравствуйте, сказала Весна. А что происходит, я же еще не готова. Платье новое не дошито, сережки березовые еще не приготовлены, Я же еще должна спать под теплым пуховым одеялом. И вообще, сейчас Зима хозяйка! Новый год на носу! – Это я виновата, часы волшебные хотела назад чуть - чуть перевести, а они взяли и сломались. Что делать ума не приложу. Тут ведь каким маленьким надо быть, чтобы в часы прямо внутрь пролезть. Это же надо быть крохотными винтиками.

-Есть такие, крохотные, а умные! Фиксиками зовут.

Баба Яга почесала затылок, хмыкнула, - Мальчика – Спальчика знаю, Дюймовочку знаю, а про этих, как их там Фиксиков, не слыхала. А, кто такие , Фиксики? – О, это настоящие мастера, - сказала Весна. Они знают, как устроены все механизмы на свете и смогут починить волшебные часы